
 

Γενική Συνέλευση 15 Οκτωβρίου 2009 
Η παρωδία μιας ΓΣ 

 
Την  Πέμπτη  15/10  πραγματοποιήθηκε  η  πρώτη  Γενική  Συνέλευση  των 

φοιτητών του Τμήματός μας, μία συνέλευση με δυστυχώς πολύ μικρή προσέλευση 
πρωτοετών φοιτητών. Η ίδια η Γενική Συνέλευση αποτέλεσε δυστυχώς μια παρωδία 
που σίγουρα θα απωθήσει ακόμα περισσότερο τους φοιτητές από την συμμετοχή 
τους  σε  επόμενες  ΓΣ.  Ακόμα  χειρότερα,  δεν  αποτέλεσε  μόνο  η  ίδια  η  ΓΣ  μία 
παρωδία, αλλά και το τι επακολούθησε μετά, δηλαδή η σύγκλιση ενός Διοικητικού 
Συμβουλίου  που  είχε  σαν  αποτέλεσμα  τις  έντονες  διαφωνίες,  αντιπαραθέσεις, 
λογομαχίες  και  γενικά  ποιότητα  διαλόγου  που  δεν  αρμόζει  σε  μία  δημοκρατική 
(κυκλική και ισηγορική) έκθεση απόψεων. 

Η  Γενική  Συνέλευση  ξεκίνησε  με  ήρεμους  τόνους,  αλλά  και  με  συζητήσεις 
κοινοβουλευτικού επιπέδου. Συνασπισμός – ΠΑΣΟΚ – ΚΚΕ – ΝΔ, όλοι ήταν εκεί. Τα 
θέματα της Γενικής Συνέλευσης ήταν τα Κολλέγια – ΚΕΣ, οι επί πτυχίω εξεταστικές 
και  η  ανασυγκρότηση  της  ΕΦΕΕ,  αλλά  οι  ερωτήσεις  προς  τον  κάθε  ομιλητή  κάθε 
άλλο  παρά  σχετικές  ήταν  με  αυτά  τα  θέματα,  καθώς  αφορούσαν  κομματικά 
ζητήματα.  Ένα  θετικό  στοιχείο:  κάποιοι  φοιτητές  μίλησαν  ανεξάρτητα  στη  ΓΣ, 
κατέβασαν δικό τους πλαίσιο το οποίο μάλιστα ήταν προς ψήφιση. Η τοποθέτηση 
της  ΔΑΠ  σε  ορισμένα  θέματα  ήταν  πολύ  ξεκάθαρη  απέναντί  μας:  «Σας 
χρησιμοποιούμε  και  σας  έχουμε  και  γραμμένους».  Αυτό  εξηγείται  εύκολα  με  ένα 
παράδειγμα. Ο ομιλητής της ΔΑΠ ανέφερε ότι η ΔΑΠ έχει ασχοληθεί με το θέμα της 
Τηλεμετάδοσης,  συγκεκριμένα  ότι  χρειάζονται  μόνο  2.000  –  2.500  ευρώ  για  να 
αγοραστούν 2  κάμερες και μετά η  τοποθέτησή τους είναι θέμα 1‐2 ημερών, αλλά 
δυστυχώς  καμία  άλλη  παράταξη  δεν  ασχολείται  με  το  θέμα.  Η  ανακοίνωση  στο 
συγκεκριμένο  θέμα  έχει  προηγηθεί  στο  forums.gr  από  ένα  μέλος  της  ΦΑΚ,  με 
ακριβώς  τα  παραπάνω  στοιχεία,  καθώς  ο  ίδιος  είχε  προσωπική  και  διαδικτυακή 
επαφή  με  τον  κύριο Μεράκο  που  είναι  υπεύθυνος  για  το  ζήτημα,  ο  οποίος  είχε 
αναφέρει ότι έχει μιλήσει μόνο μαζί του. Σε ερώτηση ενός μέλους της ΦΑΚ από πού 
πηγάζει αυτή η πληροφορία η απάντηση ήταν «Στείλαμε mail στον κ. Μεράκο». Μια 
μικρή απόδειξη ότι το ΔΣ δεν λειτουργεί «ομαδικά» και για το κοινό καλό, αλλά το 
πολιτικό όφελος είναι πάντα ο αυτοσκοπός. 

Οι  τοποθετήσεις όλων  των ομιλητών έχουν  τελειώσει  και  έρχεται η ώρα  της 
ψηφοφορίας.  Αν  θεωρήσουμε  ότι  η  απαρτία  είναι  το  1/5  των  έγκυρων 
ψηφοδελτίων  στις  εκλογές,  τότε  είναι  121  φοιτητές,  αλλιώς  είναι  125  φοιτητές. 
Σύμφωνα  με  τα  πρώτα  μετρήματα  παρόντες  είναι  μόνο 110  περίπου φοιτητές.  Η 
ΔΑΠ,  κατέχοντας  και  τη  θέση  του  προέδρου  Συλλόγου  Φοιτητών  θεωρεί  τη  ΓΣ 
λήξασα.  Αμέσως  προκαλούνται  αντιδράσεις  από  μέλη  άλλων  παρατάξεων:  «Ας 
ανοίξουμε τις πόρτες να μπουν αυτοί που τους έχουμε κλείσει έξω, και θα υπάρξει 
απαρτία». Ναι, ας μην ξεχάσουμε ότι ο πρόεδρος του Συλλόγου Φοιτητών φυσικά 
δεν  ενημέρωσε  τα  μέλη  ΔΕΠ  για  τη  διεξαγωγή  της  Γενικής  Συνέλευσης,  με 
αποτέλεσμα  πολλοί  να  κάνουν  το  μάθημά  τους  κανονικά.  Έτσι  πολλοί  φοιτητές 
πήγαν  να  παρακολουθήσουν  μάθημα  με  σκοπό  να  επιστρέψουν  μόλις  τελειώσει. 
Ακολουθεί  ένα  μπάχαλο,  στιγμές  λογομαχίας  μέσα  στη  ΓΣ,  τσακωμοί,  έτοιμοι  να 
στηθούν  2‐3  καβγάδες  και  επιτέλους  το  Τμήμα  να  δείξει  στους  φοιτητές  του  ότι 
μπορεί να πιάσει πάτο. 



 

Το θέμα λήγει όταν ανοίγουν οι πόρτες και μπαίνει αρκετός κόσμος. Περίπου 
140  φοιτητές  βρίσκονται  τώρα  μέσα  στη  ΓΣ.  Κάποιες  παρατάξεις 
επανατοποθετούνται και θεωρούν ότι τελικά πρέπει να πραγματοποιηθεί η ψήφιση 
των πλαισίων,  ακόμα κι αν η  κατάσταση δεν  είναι η  ευνοϊκότερη.  Ξεκινάμε με  το 
πλαίσιο των ανεξάρτητων φοιτητών, που απλά προτείνουν να μην ανασυγκροτηθεί 
η ΕΦΕΕ. Τα αποτελέσματα είναι υπέρ τους. 67 φοιτητές ψήφησαν υπέρ (δηλαδή να 
μην ανασυγκροτηθεί η ΕΦΕΕ), 40 φοιτητές ψήφισαν κατά, και υπήρξαν και 6 λευκά. 
Η ΔΑΠ θεωρεί ότι το πλαίσιο δεν μπορεί να περάσει, γιατί το άθροισμα είναι 113, 
επομένως λείπουν 8 φοιτητές για την απαρτία, αγνοώντας το δικαίωμα κάποιων να 
μην ψηφίσουν  κάτι  και  να  απέχουν. Μετά από  έντονη  διαφωνία  όχι  μόνον  εμάς, 
αλλά  και  άλλων  μαζί  τους,  επέμειναν  στο  ότι  «Βάσει  καταστατικού  πρέπει  το 
άθροισμα του αριθμού των ψήφων να είναι 121. 

Προχωράμε στα επόμενα πλαίσια. Κατεβαίνουν ξεχωριστά πλαίσια από ΑΡΕΝ 
– ΠΑΣΠ – ΠΚΣ, η ΦΑΚ βγάζει κοινό πλαίσιο με την ΑΝΑΡΣΥΠ, και η ΔΑΠ αποφασίζει 
να μην ανακοινώσει κάποιο πλαίσιο, αλλά ότι θα ψηφίσει ό,τι θεωρεί καλύτερο απ’ 
τα υπόλοιπα. Τα αποτελέσματα αυτή τη φορά έχουν ως εξής: ΑΡΕΝ 4, ΠΑΣΠ 5, ΠΚΣ 
24,  ΦΑΚ‐ΑΝΑΡΣΥΠ  73,  ΛΕΥΚΑ  11.  Σύνολο  ψήφων  117.  Τι  περίεργο,  το  άθροισμα 
αυξήθηκε χωρίς να ανοίξουν οι πόρτες για να μπουν άλλα άτομα! Η ΔΑΠ θεωρεί 
το  αποτέλεσμα  μη  έγκυρο,  καθώς  με  117  φοιτητές  δεν  υπάρχει  απαρτία.  Οι 
περισσότερες  παρατάξεις  συμφωνούν  να  γίνει  καταμέτρηση  των  φοιτητών,  και 
πράγματι  πραγματοποιείται  με  καταμετρητές  από  όλα  τα  μέλη  του  ΔΣ,  εκτός  της 
ΔΑΠ. Βγαίνουν περίπου 140 φοιτητές, με αποτέλεσμα απλά 23 από αυτούς να μην 
έχουν ψηφίσει. 

Στη  συνέχεια  ακολουθεί  Διοικητικό  Συμβούλιο  για  να  επικυρωθούν  τα 
αποτελέσματα  της  Γενικής  Συνέλευσης.  Στο  δωματιάκι  του  Συλλόγου  επικρατεί 
λαοπλημμύρα ξαφνικά. Από εκεί που στο ΔΣ συμμετείχαν πάντα 4 άτομα γιατί για 
κάποιους  η  πολυφωνία  είναι  κακό  πράγμα,  ξαφνικά  δεν  χωράμε  ούτε  να 
μετακινηθούμε από το ένα σημείο στο άλλο. Επικρατεί πανικός, καθώς αρχίζουν οι 
επιθέσεις με βωμολοχίες,  και γενικά μία κατάσταση που πρέπει να βιώσει ο κάθε 
φοιτητής,  ώστε  να  μας  διαολοστείλει  όλους  μαζί,  και  στις  επόμενες  εκλογές  να 
υπάρξουν 550 άκυρα ψηφοδέλτια από τους 630 περίπου που ψηφίζουν. Ό,τι και να 
πεις  καταθέτοντας  επιχειρήματα  απέναντι  στον  πρόεδρο,  μία  είναι  η  απάντηση 
πάντα  «ψέματα,  ποτέ  δεν  έγινε  αυτό!».  Αξιοσημείωτο  γεγονός  είναι  η  παρουσία 
του πρώην προέδρου της ΔΑΠ, ο οποίος έχει τελειώσει ακόμα και το μεταπτυχιακό 
του  (και  είναι  κωμικοτραγικό  να  αντιπροσωπεύει  τη  ΔΑΠ ακόμα,  σε  θέματα  που 
αφορούν το προπτυχιακό), και στη ΓΣ και στο ΔΣ με αποτέλεσμα να καταλήγουμε σε 
ακόμα μεγαλύτερες αντιδικίες και καυγάδες. 

Το  πιο  ενδιαφέρον  όμως  της  όλης  υπόθεσης,  πράγμα  που  αποτελεί  και  τη 
μεγαλύτερη παρωδία, είναι το τι έγινε και τι γράφτηκε στα πρακτικά του ΔΣ. Η ΠΚΣ 
τοποθετήθηκε    θεωρώντας  έγκυρο  το αποτέλεσμα  της  ΓΣ,  καθώς αναφέρει  ότι  το 
σύνολο των φοιτητών ήταν οριακό, αλλά μεγαλύτερο των 125 φοιτητών που θεωρεί 
απαρτία. Η ΑΝΑΡΣΥΠ και η ΦΑΚ συμφώνησαν με την τοποθέτηση. Η ΔΑΠ όχι μόνο 
διαφώνησε  με  την  τοποθέτηση,  αλλά  θεωρεί  παράνομο  να  θεωρηθούν  τα 
συγκεκριμένα  αποτελέσματα  έγκυρα.  Και  το  σημαντικότερο,  δήλωσε  στην 
τοποθέτησή της ότι δεν υπογράφει τα πρακτικά. Έτσι υπήρξε μία υπερψήφιση της 
εγκυρότητας  των  αποτελεσμάτων  της  ΓΣ,  καθώς  οι  έδρες  έρχονται  σε  4(ΠΚΣ  – 
ΑΝΑΡΣΥΠ  –  ΦΑΚ)  –  3  (ΔΑΠ),  αλλά  η  ΔΑΠ  άφησε  ανυπόγραφη  τη  συνεδρίαση. 



 

Μάλιστα εδώ φαίνεται και ο λόγος που δεν συμμετείχαν στην τελική καταμέτρηση, 
με  τα  λεγόμενα: «Μπορείτε  να μας αποδείξετε ότι  υπήρχαν στη  ΓΣ 140  άτομα;  Κι 
εμείς αύριο μπορούμε να φέρουμε 60 άτομα που να υποστηρίζουν το αντίθετο»… 
Στη  συνέχεια  συγκλήθηκε  2ο  ΔΣ  για  τον  ορισμό  αντιπροσώπων  για  το 
Πανσπουδαστικό  Συνέδριο.  Η ΔΑΠ  και  η ΠΚΣ  έδωσαν ονόματα,  αλλά αντιθέτως η 
ΦΑΚ και η ΑΝΑΡΣΥΠ όχι, καθώς θεώρησαν ότι έχει παρθεί ήδη απόφαση για τη μη 
ανασυγκρότηση  της  ΕΦΕΕ.  Εφόσον  η  συγκεκριμένη  απόφαση  αντιτίθεται  στην 
προηγούμενη, η ΦΑΚ και η ΑΝΑΡΣΥΠ δεν δέχτηκαν να υπογράψουν μία απόφαση 
Διοικητικού Συμβουλίου, η οποία υποβαθμίζει το θεσμό της Γενικής Συνέλευσης, 
καθώς  αυτόματα  καθιστά  το  ΔΣ  ισχυρότερο.  Το  ΔΣ  είναι  απλά  ένα  εκτελεστικό 
όργανο. Αλίμονο αν είχε δύναμη μεγαλύτερη από αυτή της ΓΣ. Η απόφαση αυτή 
πάρθηκε  πάντως,  καθώς  οι  έδρες  είναι  πάλι  4  (ΔΑΠ  –  ΠΚΣ)  έναντι  3  (ΦΑΚ  – 
ΑΝΑΡΣΥΠ), επομένως βρισκόμαστε ανάμεσα σε δύο αντίθετες αποφάσεις, οι οποίες 
έχουν μείνει μερικώς ανυπόγραφες. Φυσικά τα λόγια των ΔΑΠιτών ήταν «Δεν μας 
πειράζει  που  δεν  μπαίνουν  υπογραφές,  τα  ονόματα  θα  πάνε  εκεί  που  πρέπει  να 
πάνε…» 

 
 

Τελικά η απορία είναι αν αυτά που διαβάζουμε και μαθαίνουμε τόσα χρόνια 
για  την  δημοκρατία  και  τον  ρόλο  της  είναι  σωστά  ή  αν  η  δημοκρατία  είναι  απλά 
ένας  υποκειμενικός  όρος  όπου  η  θέση  των  πολλών  και  των  ολίγων  μπορούν  να 
εναλλάσσονται ανενδοίαστα και απρόσκοπτα στην τυχούσα περίπτωση… 


